



# 济南市天桥区幼教中心实验幼儿园： 创新党建模式，游戏点亮童年

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王昕珂

## 党员带头示范 专业引领促发展

今年，天桥区幼教中心实验幼儿园在党支部书记、园长徐茜的带领下，按照“围绕发展抓党建，抓好党建促发展”的工作思路，通过“不忘初心，牢记使命”“三学三比三创，提升提质提效”等活动为载体，进一步激发党员热情，展示党员风采。目前，幼儿园共有教职工53人，其中党员教师6名，她们在各自的岗位上发挥着示范辐射作用，引领带动园所工作的发展。幼儿园注重教师专业能力提升，党员教师就通过技能展示、论坛、讲座等形式，帮助老师们消除工作中存在的困难和误区，带动全体教职工共同成长。

在幼儿园显著位置，设置了党员承诺墙，一句句铿锵有力的誓言呈现在承诺墙上，接受家长和教师们的监督。党员教师冉昭丹告诉记者，每月的主题党日，党支部都会组织开展形式多样的理论学习和实践活动。

防疫工作是重中之重，提起老师们复学准备工作的历程，每次回想，徐茜都有说不完的感慨：“我们的党员老师都是女将，上有老下有小，但是为了让孩子们拥有更好的教育和更安全的环境，



慰问老党员

共筑思想阵地，以党建引领园所发展；研发特色课程，用游戏点亮幼儿快乐童年……在济南市天桥区幼教中心实验幼儿园，不断创新的党建工作为园所注入了一股强劲的“红色动力”。

她们积极投入到复园准备工作中，有时为了完成一项任务，常常加班到深夜。”6月8日，孩子们顺利返园，幼儿园终于恢复了往日的欢声笑语。

在做好自身工作的同时，党员教师积极参与党员进社区活动，在疫情期间自愿捐款为齐东路社区购买防疫物资；定期慰问老党员，为老党员送去温暖；结合季节特点为周边居民发放疫情防



党员重温入党誓词

控、冬季夏季疾病预防等小知识手册。在全体党员的共同努力下，2019年幼儿园被齐东路社区评为“优秀共建单位”。

## 创新党建模式 塑造园本特色文化

2019年底，结合幼儿年龄特点，幼儿园重点打造生活馆、社会馆、科学馆、美劳馆、图书馆，满足幼儿多方面游戏、学习的需求。此外，结合“游戏点亮童年”的教育理念，各党员教师根据岗位、能

力、特长等不同，依托主题活动，多方位、多角度带动引领全园教职工积极投身课程建设中，研发出以经典、艺术、科技为主题的12个班级特色课程。

走进幼儿园，在每个楼层都能看到与主题相对应的区域：一楼的环境结合传统文化和济南特色创设美食一条街，古韵童谣屋、拾趣童年屋、泥彩巧塑屋、童诗妙语屋等班级主题区域让孩子感受传统文化的魅力；二楼以艺术为主题以编织、粘粘乐、磁力造型创设墙面游戏、幻影大染坊、美编巧

织坊、纸工稚作坊、创意美术坊让孩子发挥艺术想象力；三楼以科技为主题为孩子们创设了齿轮、木制百变墙等区域，并设置了科学实验站、机器拼搭站、航空科技站、3D创作站，体验科技的奇妙之处。

如今，富有园本特色的党建品牌已初具雏形，在今后的工作中，幼儿园将不断深化内涵、激发活力，创新党建工作手段与形式，继续以党建助推园所发展，让党员先锋模范带头作用处处走在前，看得见。

# 济南市天桥区幼教中心第三实验幼儿园花语馨苑分园： 秉承初心，打造卓越教师团队

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 贺照阳

## 迎难而上 创设花园般的育人环境

作为花语馨苑小区的配套幼儿园，花语馨苑幼儿园一直从孩子的视角出发，打造彰显“花香鸟语、温馨家园”特色主题文化的园所环境。现拥有1000余平铺设防滑仿真草皮的户外活动场地，和单间120余平米、南向超大落地玻璃门窗的幼儿活动室，教学楼北面还设有集游戏、种植为一体的综合绿化带，郁郁葱葱的植被、古朴典雅的路灯，为幼儿园增添了一抹别样的情怀。

在这一切美好的背后，蕴含着幼儿园教职工们的倾心付出。自2019年暑期到正式开园，短短两个月的筹备时间，这支教师队伍秉承着教育初心，在党员干部的引领下，与时间赛跑，在园所环境、设施设备、队伍发展等方面逐一突破，对幼儿园进行整体规划和综合改造。

在幼儿园现设的一处180余平米的食堂里，满眼望去环境整洁、灶具光亮，物品摆放井然有序，而距开园仅有两个月时，食堂的水、电、燃气等还在紧张地置办中。据幼儿园行政主任赵娜介绍，为了能够如期开园，幼儿园管理人员实地察看、冒着酷暑多次走访食药监局等相关监管部门，还



济南市天桥区幼教中心第三实验幼儿园花语馨苑分园隶属于天桥区教体局，于2019年9月正式开园，幼儿园教育教学工作和后勤工作齐头并进，争先创优。至今，该园已形成了一支充满爱心、团结精干、凝聚力强的教师队伍。



▲国庆节师幼同唱红歌

▲教师在师德演讲活动中荣获佳绩

在严格规范的制作后，沿着“生进熟出，不走回头路”的规范路线，端上了孩子们的餐桌。

## 党员引领 推进师资队伍水平建设

自建园以来，花语馨苑幼儿园在总园的领导下，一直注重加强教职工队伍的建设。曾开展了教师手绘活动和师德演讲系列主题活动，并为每位老师量身打造了专属的培训清单，定期开展全国性的班级

环境创设、教育教学活动、早操等评比活动；此外，还通过骨干教师“传帮带”“手拉手 结对子”等培训形式，帮助没有工作经验的教师掌握幼儿园工作的方法与要求，尽快进入工作状态。

在疫情期间，教师们更是各尽所能，精心打造了包括亲子游戏、科学小实验、绘本阅读、手工制作等系列居家指导游戏活动，党员教师们更是积极冲在前面，定方案、找素材、录视频、精制作……此外，老师们还坚持疫情防控时时监测、日日统计、周周上报、月月小结，数月里的辛勤付出换来了复园核验时的高度评价，也充分发挥了党员教师不惧艰险、勇于奉献的模范带头作用。

为了助力幼儿顺利返园，6月5日，花语馨苑幼儿园举行了新学期线上班级家长会，老师们通过网络和家长连麦互动，向家长们细致讲解了幼儿园复园前后的各项工作。“对于教师们来说，家长会的召开并非难事，但新形势下的线上直播还是第一次接触。老师们通过直播前的研讨与演练，又解锁了很多新的操作技能，也让家长看到了我们对待教育的认真与执着”，幼儿园园长谢敏介绍道。

如今，花语馨苑幼儿园就像一颗幼苗，在总园的领导下迅速成长、扎实落地。谢敏说，今后，幼儿园全体教职工将继续在工作中全力倾注自己的“爱心、耐心、责任心”，让孩子在游戏中、探索中、活动中快乐成长。